

“妈妈，我不想在病床上长大”

临沂7岁女孩舞蹈课练倒立时摔成骨髓损伤，下身失去知觉

“妈妈，我不想在病床上长大。”2月23日下午，在省立医院的病房里，7岁的小马慧一句话便让病房里的父母又一次泪珠滑落。

由于一次在舞蹈培训学校的倒立练习摔致骨髓损伤，小马慧的腹部以下肢体完全失去了知觉。已经在病床上躺了50天的她，尚不知能否重新站立起来。



23日，7岁的马慧躺在医院病床上望着窗外，下身没有任何知觉。 本报记者 陈文进 摄

本报记者 杜洪雷 实习生 徐琨琪

下身失去知觉，小女孩已在病床躺了50天

23日下午3点，暖暖的阳光斜射进省立医院西院神经康复科的病房。7岁的马慧躺在病床上，和床边的父母说笑着。即便已经躺在病床上50天，性格开朗的小女孩并不明白病情的严重性。床边的父母脸上写满担

忧和焦虑，“真担心孩子从此站不起来了。”

在病床旁边就可以看到插在小马慧身上的导尿管，床下摆放着一个脸盆，里面是用来擦拭马慧腿部的中药。“现在孩子大小便根本不能自理，也没

有感觉，只能靠大人的感觉来帮助孩子排便，孩子经常都会在床上尿下。”马慧的妈妈赵女士说话的时候，手一直在被窝里按摩着女儿的腿部。

床头散落着几包纸尿裤，以及装着X光片和诊断病历的塑料

袋。拿出一份影像学诊断报告书，赵女士看不懂上面晦涩难懂的医疗术语，唯一能够明白的是“脊髓挫伤”的诊断报告。

诊断报告书上上面显示的日期是2014年1月5日，而灾难降临在小马慧身上，是此前的一天。

舞蹈课上练习倒立，摔成骨髓损伤

“我之前最喜欢舞蹈了，但是现在不喜欢了。”从3岁半开始，马慧就被父母安排学习舞蹈，去年11月份来到发生事故的这家舞蹈培训学校。今年1月4日上午，马先生把女儿送到培训学校，然后就去上班。

“我在舞蹈教室练习倒立，

脚准备下来的时候，右脚落地没有站稳，就摔倒了，当时感觉特别疼，很麻。”马慧说，当时并没有告诉老师，她还坚持练了两遍舞蹈。“后来感觉自己的腿不能动了，也站不住了，我就坐在地上了。”这时马慧告诉了同学，同学才告诉了老师。

随后老师给马先生打电话，马先生当时手机在充电，并没有听到。上午11点30分，马先生到培训学校接女儿，才发现女儿摔伤了。“我抱着孩子赶到临沂人民医院进行治疗，可是人家说根本治不了，让我们转院到省立医院。”4日

晚上6点多，小马慧从临沂出发转院。

“一路上，我就问女儿腿部有没有知觉，女儿摇了摇头，我就感觉到事情不妙。”经过检查，确诊孩子是无骨折脱位性的骨髓损伤，腹部以下都没有知觉。

夫妻充满自责，盼孩子早日觉出疼痛

本希望女儿通过练舞蹈能够强身健体，没想到伤得如此严重，马慧的父母内心充满了自责。更让他们担忧的是，女儿的康复费用最少要40万元，这远超两人的承受能力。

家是临沂农村，到城市里面打工，两个人一个月也就能挣4000块钱左右。目前，小马慧

已经花了5万多元的医疗费，舞蹈培训学校给垫付了1万4千多元。“现在一天的治疗费用就要1000多块钱，而且要持续四个多月，我们这是咬牙撑着。”最让马先生担心的是，女儿能否完全康复还是未知数。

“我们现在还在跟舞蹈培训学校进行沟通，因为对方的

经济条件也非常有限，也在尽量想办法给我们提供帮助，现在孩子治疗费还没找到解决办法。”涉事培训学校老师在接受记者采访时表示，事情出了以后，他们也感到很难过，正在积极地筹款，努力为孩子的治疗提供帮助。

赵女士一边给女儿按摩，

一边说：“医院告诉我们，孩子的腿只要开始出现疼痛感了，就证明病情有所好转。”小马慧的父母只能每天期盼孩子的腿可以疼一点，这也是他们唯一可以看到的希望了。

“妈妈，我不想在病床上长大。”听着大人们聊天，小马慧小声地说。

延伸调查

舞蹈危险动作 须一对一看护

2月23日，记者对济南市的多家少儿舞蹈培训学校进行了实地探访。几家培训机构的老师强调，孩子练习舞蹈动作之前，如果热身动作不够或者做不到位的话，练习时很容易受伤。

23日是周末，位于和平路上的一家舞蹈中心里面，塑胶垫上面有十几个孩子正在老师的指导下进行后桥动作的练习。

“孩子在做前桥、后桥或者前后滚翻这类存在危险性的动作时，老师是必须一对一地进行看护和指导的，整个过程中老师的眼睛绝对不可以离开孩子。”舞蹈老师告诉记者。

该老师表示，老师对孩子应该学习什么动作都有了解，因为年龄、肌肉和骨骼强度的不同，在没有达到一定要求时，是不会让孩子过早进行一些难度动作的，这也是对孩子的一种保护。”

在文化东路的一家舞蹈培训学校，许多家长陪同孩子一起来学习舞蹈。对孩子学习舞蹈的原因，刘女士称：“我就是为了让让孩子锻炼身体，更好地塑造形体。”还有几位家长称，就是因为孩子喜欢，想专门学习舞蹈，参加一些比赛。

“如果是单纯为了锻炼，一般一周就来1到2次，训练的强度不大，所以只会教孩子最基础的塑形动作，而不会去要求孩子进行专业的训练。”教舞蹈的申老师告诉记者，舞蹈教学也必须了解生理学，但很多老师只是会舞蹈，没有学习过怎么教舞蹈。

相关链接

少儿练习舞蹈 摔伤的不少

2013年1月20日，长沙6岁女孩妮妮在舞蹈班做“下腰”动作时摔倒后，就再也未能站起来。经医生诊断，妮妮因中枢神经受损导致高位截瘫。

2011年7月15日，8岁的女孩小玉在深圳市一活动中心学习舞蹈，不慎跌倒，她的下肢麻木无知觉，后被鉴定为一级伤残。

2008年3月份，六岁女孩小艾(化名)在北京丰台区一艺术中心学舞蹈时伤到脊髓，导致大小便失禁。

本报记者 杜洪雷
实习生 徐琨琪

杀害广饶12岁女孩嫌犯落网

半夜潜入女孩家，将其抱走

本报东营2月23日讯(见习记者 李立红) 22日下午，东营市广饶县公安局通报了“1·27”故意杀人案的侦破情况。犯罪嫌疑人燕某已因涉嫌故意杀人罪、强奸罪被依法刑事拘留，案件正在进一步侦查之中。

通报称，1月27日，广饶县公安局接到乐安街道办事处大尧村张某某报警：其女儿张某某在自家经营的包子铺中睡觉时失踪。经过侦查，民警确定广饶县大码头镇西燕村燕某具有重

大作案嫌疑。2月18日晚，民警将犯罪嫌疑人燕某抓获。通过连夜审讯，燕某交代了其作案经过。

通报称，据燕某供述，1月26日18时许，燕某到张某某的包子铺中喝酒吃饭，其间见到受害人张某某在包子铺看电视。当日半夜，燕某酒后驾驶一黑色无牌轿车来到张某某的包子铺，拉开其女儿张某某卧室窗户进入室内，将熟睡中的张某某扛起捂嘴后从房屋西门走出。之

后犯罪嫌疑人燕某开车将张某某拉至其花官镇暂住地。1月27日，犯罪嫌疑人燕某将张某某强奸后杀害，把张某某尸体捆绑并绑上砖头，放到其轿车后备箱内，拉到石村村北小清河桥上，将尸体抛至河内。

2月19日早晨，根据犯罪嫌疑人供述的抛尸地点，广饶县公安局立即雇用两只打捞船，并组织消防官兵和熟悉当地地形和水情的附近群众开展打捞工作。经过一天打捞，没有找到

尸体。根据现场情况和周围群众反映，尸体有可能被冲到下游。2月20日，广饶县公安局继续组织力量沿小清河两岸向下游搜寻，同时联系江苏盐城的专业潜水打捞人员从青岛赶来协助搜寻。在专业打捞人员赶到前，当日17时许，张某某的尸体被找到。

目前，燕某已因涉嫌故意杀人罪、强奸罪被依法刑事拘留，案件正在进一步侦查之中。

我省将建140个 中药材产业示范园

本报济南2月23日讯(记者 孟敏) 23日，记者从省发改委获悉，我省将筛选确定金银花、丹参、桔梗、牡丹等50个左右重点品种，建设140个中药材产业科技示范园，示范带动全省不同优势区域的中药材规范化生产。

同时在中药材主产区建设规范化生产基地60个左右。完善提升山东省级中药材产地初加工工程技术研究中心，建立平邑金银花、文登西洋参、博山桔梗、汶上酸枣仁、菏泽丹皮等精品中药材产地加工基地20个以上。重点建设以平邑为主的金银花交易市场，以临朐为主的丹参交易市场，以文登为主的西洋参交易市场。